



80万中小学幼儿园学生新学期开学报到

开学第一课,用心起跑 你我的脸上,写满微笑

昨天,南京80万中小学幼儿园学生新学期开学报到。为了让起始年级学生适应新学校生活,各校各有妙招。游府西街小学每个一年级学生领到一本精致的“学生礼仪翻翻书”,以顺口溜和插画的形式概括了学生在校一天中需要注意的文明礼仪规范;夫子庙小学的新生开笔礼,孩子们学写的第一个字就是“人”……

现代快报记者 徐萌 黄艳

小学



游府西街小学新生在操场上放飞梦想 现代快报记者 赵杰 摄

夫子庙小学:新生开笔礼写“人”字

昨天上午,夫子庙小学200多名新生举行“开笔礼”,孩子们身着古装、头戴高帽、肩挎背包排队来到夫子庙广场,面朝孔子像三鞠躬,摇头晃脑吟诵经典。之后,新生们起立,面朝孔子像行礼鞠躬,曹扬和杨学涛两位道德模范及师长在孩子们额头点上朱砂,并把校本《星星论语》赠给新生。

新生们拿起桌上的毛笔,对照着台上大大的“人”字,在纸上一

笔一划写下了“人”字。要做什么样的人?新生齐声答:“一个好人。”怎样才是做一个好人?新生也争先恐后,给出了不同的答案:“帮助老人”“尊老爱幼、孝敬父母”“要善良、有爱心”。开笔礼上,老师还教新生认识了四个大字:爱、敬、诚、善。一位老师介绍:“四个字是对社会主义核心价值观的提炼,教导学生要仁爱、孝敬、诚信、善良。”

游府西街小学:跟礼仪翻翻书学当小学生

游府西街小学一年级的王梓轩小朋友,拉着六(2)班哥哥祁鹤云的手问他:“哥哥,为什么小学生要在教室里坐着不动?”哥哥回答:“因为你要学知识,如果动来动去不专心,怎么能听到老师讲什么呢?”哥哥的话让梓轩明白了小学生究竟要做什么。接着,祁鹤云又拿出一本《我的一天》学生礼

仪翻翻书,陪着梓轩一条条向下读,告诉他在学校和在家怎么做一个小合格的小学生。

今年游小推出活动,200多位小一新生,认一个六年级的哥哥姐姐,有不懂的向他们请教,“大孩带小孩”。这本小书就是学校的哥哥姐姐画给小朋友看的。里面的内容,所有一年级小朋友都可以分享。

双塘小学:申请小奖章 规划我的一年级

昨天下午大雨,游小本部的万代红校长冒雨骑电动车来到双塘小学参加开学典礼。老师和高年级的孩子们帮助一年级的弟弟妹妹收伞、拿书包,请家长们到阶梯教室避雨休息。学校准备了“申请我的小奖章 规划我的一年级”

活动,主要环节之一是新生在家长指导下向学校申请自己希望得到的小奖章(填写申请卡),学生可以申请爱心天使奖章、快乐宝宝奖章、体育达人奖章等,家长学生一起讨论填好后张贴在学校橱窗里勉励自己。

中山小学:开学第一课向英雄致敬

中山小学是江苏省红领巾寻访总队一员,先后参加了江苏省“抗战记忆”寻访启动仪式、红领巾小记者寻访活动、四格漫画创作、手绘红色地图系列主题活动等。学校开学第一课的主题定为“带着和平的心声去上学”。开学典礼上,来自刘胡兰中队、李大钊

中队、卢志英中队的队员慷慨激昂的诗歌朗诵唤起了全校师生对英雄的无比崇敬。全校师生合诵的一首《少年中国说》,荡气回肠。在坚定、有力的音乐声中,全体少先队员将写有和平心声的心愿卡片粘贴在主题背景墙上,表达了每一个孩子对和平的理解和珍爱。



夫子庙小学新生入学仪式上写下“人”字 现代快报记者 马晶晶 摄



双塘小学新生申请自己希望得到的小奖章



2岁娃娃背着新书包在小学门口感受开学气氛 现代快报记者 赵杰 摄

高中

站军姿坚持下来是战胜自己

快报讯(记者 徐萌)6点不到起床,6点20分准时到操场集合,上午集体诵读文章,下午进行站军姿、走正步的操练……昨天下午,南京九中的开学典礼上,身着迷彩服的高一新生回忆起军营苦日子,相互之间却展现出默契的笑容。

9月1日正式开学,但高一新生已经进行军训,上了高中第一课。高一(1)班的蒋雨霏回忆:“军训不比平时,尤其是从坐姿变换到蹲姿、从蹲姿变成站姿的过程中,保持正确姿势又不能乱动,站军姿坚持下来就是战胜自己。”

大学

东大校长寄语新生要学会选择

快报讯(记者 金凤)“你们会面临一些人生‘紧要处’的选择,希望你们能像今天一样,选择之前深思熟虑,选择之后依然能坚守初心,继续拼搏。”昨天下午,东南大学校长易红在该校的2015级本科新生开学典礼中给“97后”大学生

们上“开学第一课”。今年,来自五湖四海的3986名本科新生走进东大。面对大多数伴随着香港回归出生的新生,易红以作家柳青那首著名的“人生的道路虽然漫长,但紧要处常常只有几步”作为开篇,提醒新生学会选择。

社区微课堂,也有开学第一课

听92岁爷爷讲抗战的故事

快报讯(记者 吴頔)“同学们,你们好,我是陆茨,今年92岁,参加过抗日战争和解放战争……”昨天下午,新街口街道成贤街社区的社区“微”课堂迎来了新学期的“第一课”,92岁退伍老人陆茨爷爷和老伴柳茂才奶奶受邀来到“微”课堂,给孩子们讲述战争的经历。

据了解,成贤街社区的“微”课堂,自今年3月份开设,主要由社区来联络各路志愿者参与、运作。“社区里的困难家庭及孩子为主要服务对象。”社区工作人员介绍说,每周一到周五,孩子们放学后,可以



老人为孩子讲述战场上的故事 现代快报记者 徐洋 摄

来到“微”课堂,东南大学的大学生志愿者等来免费辅导课业,每周还会安排一期主题活动。

更多学生可以分享优质教育

南京每年两千多校长教师流动

快报讯(记者 黄艳)昨天是南京中小学幼儿园学生开学报到第一天,南京市教育部门公布了多项“利好”。据悉,南京每年有两千多校长、教师流动,更多学生分享优质教育资源。同时通过教育共同体、托管办学等方式,让更多的学校办学质量得到提升。

在栖霞区,金中仙林分校初中部秋季开学正式迁入新校区。同时,由南师附中、金陵中学等一批名校领衔,整合区内24所小学、初中成立七大教育共同体,建立有区域特色的教学管理模式。

而秦淮区今年以来深入实施优质教育资源放大工程,大力推进“一体化托管办学”,积极构建相应的教育投入经费保障机制、教师

队伍统筹调控机制、优质资源放大工程考核评估机制。增加实施钓鱼台小学与夫子庙小学一体化托管办学,构建初中一体化托管1+1+N区域质量共同体;继续实施“小学优质均衡‘1+X’校本研修实验项目”等教育教学改革,第二批实验项目学校扩展到13所小学,涉及10所领銜校共派出33位导师;实施石鼓路小学、汉中门小学和秣陵路小学,五老村小学和三条巷小学教育资源整合,探索实践“一校多址”模式,小西湖小学和马路街小学探索实践“联合办学”模式,进一步扩大优质资源覆盖面;开展秦淮区“一体化托管办学”“教育联盟”“教育共同体”年度考核评估工作。



乐游会

金秋九月 登高玩海 乘专列

都7



居家

瓦工遭遇断代劫

都11